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Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν. Ξάνθης 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,16-5-2025 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Ένταξη της Π.Ε. Ξάνθης στην ενίσχυση De Minimis με αυξημένη αποζημίωση 8 

ευρώ ανά ζώο, όπως ισχύει για την Π.Ε. Έβρου 

Κατά τη διάρκεια συνεδρίασης της Βουλής την Δευτέρα 12 Μαΐου ο Υφυπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κέλλας, σε απάντηση Επίκαιρης Ερώτησης 

ανακοίνωσε την παροχή ειδικής ενίσχυσης de minimis συνολικού ύψους 63 εκατ. ευρώ 

για την αγορά ζωοτροφών, με διαφοροποιημένη αποζημίωση ανά ζώο (από 4 έως 8 

ευρώ), ανάλογα με τις ανάγκες και τις ζημιές των περιοχών που υπέστη ο κλάδος. 

Όπως δήλωσε, η Π.Ε Έβρου θα λάβει την ανώτατη αποζημίωση των 8 ευρώ ανά ζώο, 

λόγω των σημαντικών δυσκολιών που υπέστη η κτηνοτροφία του νομού. Ωστόσο, 

ανάλογες – αν όχι μεγαλύτερες – ζημίες έχει υποστεί και η Π.Ε. Ξάνθης, ιδίως λόγω της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων που έπληξε την περιοχή και συνεχίζει να την πλήττει μέχρι 

και σήμερα, καθώς νέο κρούσμα ευλογιάς στις 7 Μαϊου στο Δέκαρχο του Δήμου 

Τοπείρου έθεσε πάλι τις μονάδες σε «καραντίνα». Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση 

του Δήμου Τοπείρου, η επιζωοτία είχε καταστροφικές συνέπειες για την τοπική 

κτηνοτροφία, καθώς από τα 24.000 ζώα που θανατώθηκαν στον Νομό, τα 21.500 κατά 

προσέγγιση, ήταν στον Δήμο Τοπείρου, γεγονός που έχει οδηγήσει σε οικονομική 

ασφυξία εκατοντάδες κτηνοτρόφους της περιοχής. Οι απώλειες αυτές δεν αφορούν 

μόνο την απώλεια ζωικού κεφαλαίου αλλά επεκτείνονται και στη μείωση της 

παραγωγής, στην αύξηση του κόστους ανασύστασης μονάδων και στην αδυναμία 

κάλυψης των τρεχουσών αναγκών σε ζωοτροφές. Η εξαίρεση της Π.Ε. Ξάνθης από την 

αυξημένη ενίσχυση δημιουργεί άνιση μεταχείριση και προκαλεί έντονη αντίδραση 

στους πληγέντες, καθώς δεν λαμβάνεται υπόψη η πραγματική έκταση της ζημιάς που 

έχουν υποστεί.  

Με δεδομένο ότι οι επιπτώσεις ήταν ανάλογες, αν όχι και εντονότερες ερωτάται ο κ. 
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Προτίθεται το Υπουργείο να αποκαταστήσει αυτή την κατάφωρη διάκριση και να 

συμπεριλάβει την Π.Ε. Ξάνθης, στις περιοχές που θα λάβουν την αυξημένη ενίσχυση de 

minimis των 8 ευρώ ανά ζώο, όπως ισχύει για την Π.Ε Έβρου, λαμβάνοντας υπόψη την 

τεράστια ζημιά από την ευλογιά των προβάτων και την απώλεια χιλιάδων ζώων στον 

Δήμο Τοπείρου και γενικότερα στην περιοχή;  

  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 
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